

栗战书同巴林国民议会议长兼众议长扎伊纳勒举行会谈

新华社北京9月16日电 全国人大常委会委员长栗战书15日在北京人民大会堂以视频方式同巴林国民议会议长兼众议长扎伊纳勒举行会谈。

栗战书说，中巴建交以来，双边关系稳步发展。在习近平主席和哈马德国王共同引领下，中巴各领域友好合作不断取得新进展，政治互信更加巩固，务实合作扎实推进，人文交流更为密切。中方始终视巴林为好朋友、好伙伴，愿同巴方携手努力，落实好双方元首达成的重要共识，进一步拓展和深化双边关系，更好造福两国和两国人民。

栗战书指出，中巴关系长期稳定发展，符合两国人民的根本利益。双方要继续加强政治上相互支持。中方坚定支持巴方维护国家主权、独立、安

全，赞赏巴方长期在涉台、涉疆、涉港、人权等事关中方核心利益和重大关切问题上给予的宝贵支持。巴林是全球首批批准中国疫苗紧急使用和注册上市的国家，中方将继续支持巴方的抗疫努力，深化抗疫合作，共同推动构建人类卫生健康共同体。要高质量推进各领域务实合作，推动“一带一路”倡议同巴林“2030经济发展愿景”对接，扩大两国经贸、能源、基建、第五代移动通信、电子商务等领域合作。不断密切人文交流，增进两国友好的民意基础。栗战书介绍了中方在新冠病毒溯源问题上的原则立场。

栗战书强调，中国全国人大愿加强同巴林国民议会的交流合作，为推动深化中巴关系发挥积极作用。双方可通过多种方式保持高层交往，推

动各专门委员会的沟通交流。及时批准、修订或出台有利于双边关系发展的法律文件，为两国各领域务实合作营造良好政策法律环境。开展治国理政经验交流，在依法治国、发展经济、改善民生等方面互学互鉴。加强在地区和全球性问题上的对话，密切在各国议会联盟等多边场合的沟通合作，共同维护发展中国家利益。

扎伊纳勒表示，中国拥有古老文明和悠久历史。巴林珍视和中国的伙伴关系。感谢中方在共同抗击新冠肺炎疫情中给予巴方的重要支持。巴国民议会愿深化同中国全国人大的交流，在加强立法合作、促进经贸往来、增进人民友谊等方面发挥立法机构的重要作用。

新华社北京9月16日电（记者王逸涛、田定宇、杨晓敏）据中国载人航天工程办公室消息，北京时间2021年9月16日8时56分，神舟十二号载人飞船与空间站天和核心舱成功实施分离。截至目前，神舟十二号航天员乘组已在空间站组合体工作生活了90天，刷新了中国航天员单次飞行任务太空驻留时间的纪录。

分离前，航天员乘组在地面科技人员的配合下，完成了空间站组合体状态设置、实验数据整理下传、留轨物资清理转运等撤离前各项工作。

神舟十二号3名航天员即将启程返回

飞船撤离空间站组合体

新华社北京9月16日电（记者王逸涛、杨晓敏）据中国载人航天工程办公室消息，神舟十二号载人飞船撤离后，于北京时间2021年9月16日13时38分，与空间站组合体完成绕飞及径向交会

试验，成功验证了径向交会技术，为后续载人飞行任务奠定了重要技术基础。后续，神舟十二号载人飞船将按计划再入返回，航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波即将启程回到祖国怀抱。

中国超10亿人完成新冠病毒疫苗全程接种

本报北京9月16日电（记者王美华）国务院联防联控机制16日举办新闻发布会，介绍进一步做好疫情防控和疫苗接种有关情况。国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍，截至9月15日，全国累计报告接种新冠病毒疫苗21亿6142.8万剂次，完成全程接种的人数为10亿1158.4万人。

“我国接种的总剂次和覆盖人数均居全球首位，人群覆盖率位居全球前列。”国家卫健委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙介绍，其中，12—17岁人群接种超过1.7亿剂次，覆盖9528.7万人。60岁以上人群接种超过3.9亿剂次，覆盖超过2亿人。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示，接种的人越多，疫苗起到的保护作用越大。超过10亿人的全程接种为我们控制新冠疫情流行奠定了一定的基础。新冠疫苗接种，从个体来说可防止感染、防止发病，更显著的效果是预防感染后重症和死亡。从群体来说，根据以往的经验，如果接种率高，疫苗的作用就更大。

“目前我们还不能放松警惕性。”王华庆说，一方面，德尔塔病毒变异株传染性非常强；另一方面，老年人、青少年人群中还有一部分人没有

完成接种，建议符合接种条件的人群尽快接种，只有更多人群接种了疫苗，它的作用才能够真正发挥出来。还要考虑12岁以下的人群，这些人群还没有接种疫苗，也应该纳入接种考虑范围。

中秋、国庆“双节”即将到来，文化和旅游部市场管理司一级巡视员侯振刚提醒，广大有出游意愿的公众，要密切关注国内疫情动态和中高风险地区的变化情况，不要前往中高风险地区旅游。

“中秋、国庆假日期间，全国将有超过1万家A级旅游景区正常开放，约占A级旅游景区总数的80%。”侯振刚介绍，针对当前疫情形势，文旅部重点开展以下四方面工作：严格做好外防输入工作，暂不恢复旅行社及在线旅游企业出入境团队旅游和“机票+酒店”业务，暂缓新批涉外、涉港澳台营业性演出活动（演职人员已在境内的除外）；严格实施跨省旅游经营“熔断”机制，对出现中高风险地区的省（区、市），立即暂停旅行社及在线旅游企业经营该省的跨省团队旅游和“机票+酒店”业务，待该省域内中高风险地区清零后，再行恢复跨省旅游经营；严格做好旅游各环节的疫情防控管理；严格落实旅游景区“限量、预约、错峰”的要求。

海关总署发布“十四五”口岸发展规划

本报北京9月16日电（记者罗兰）海关总署今日发布《国家“十四五”口岸发展规划》，明确“十四五”期间将重点推进平安、效能、智慧、法治、绿色“五型”口岸建设。

海关总署国家口岸管理办公室副主任党英杰介绍，“十三五”期间，中国新增开放口岸28个，扩大开放口岸38个。截至2020年底，中国经国务院

批准的对外开放口岸共313个。在口岸营商环境方面，世界银行数据显示，中国跨境贸易指标排名从2017年的全球第97位跃升至2019年的第56位；在口岸布局方面，“十三五”时期，在中国经济由高速增长转向高质量发展阶段，中国口岸工作发挥了重要作用。在此期间，中国口岸进出口货运量达221.9亿吨，进出口货值达146.37万亿元人

民币，出入境人员为26.27亿人次，出入境交通运输工具为1.47亿辆（架、列、艘）次。

未来，海关总署将重点统筹推进“五型”口岸建设。根据《国家“十四五”口岸发展规划》，到2025年，基本建成口岸布局合理、设施设备先进、建设集约高效、运行安全便利、服务完备优质、管理规范协调、危机应对快速有效、口岸经济协调发展的中国特色国际一流现代化口岸。到2035年，建成与基本实现社会主义现代化相适应的现代化口岸，高质量完成“五型”口岸建设。



空中田园 金秋画卷

湖南省张家界市武陵源风景名胜区天子山空中田园中的稻谷近日成熟，与周围翠绿的山峰构成一幅绚丽无比的金秋画卷。据了解，这块稻田面积57亩，因位于半空中的悬崖峰林之巅而得名空中田园，每年吸引大量游客前来参观和拍照。 邓道理摄

“百万青年看自贸港”发布会举行

本报北京9月16日电 青春华章·筑梦未来2021年（首届）中国青年梦想季启动仪式暨“百万青年看自贸港”新闻发布会9月15日在北京举行。

“中国青年梦想季”由中国青年报社、共青团海南省委和中共海南省委自贸港工委办、海南省旅游和文化广电体育厅共同主办。在“中国（海南自贸港）青年筑梦大道”青少年动

员引领服务平台的基础上，“中国青年梦想季”将充分利用媒体传播渠道、共青团青年创新创业资源及全国青年组织的动员优势，落实海南自贸港建设的国家战略，吸引全国乃至国际青年到海南自贸港就业创业，为广大青年提供优质、高效、有针对性的成长成才和事业发展服务，帮助广大青年在海南自贸港寻找机会、追逐梦想、实现梦想。

文明迎冬奥



距北京冬奥会开幕还有不到150天，北京市石景山区开展了2021“擦亮城市西大门 文明祥和迎冬奥”专项行动。中铁二十二局40名青年志愿者投身这一志愿服务活动中，积极参与街道清洁、非机动车摆放治理等。

段继新摄

中宣部举行“司法行政跟党走 不忘初心为人民”中外记者见面会——

“新的赶考路上，我们一如既往努力奔跑！”

本报记者 史志鹏

9月15日，中宣部举行“司法行政跟党走 不忘初心为人民”中外记者见面会。会上，5位来自司法行政领域的优秀党员代表结合自身工作谈了体会。

“说到立法，很多朋友可能不太熟悉，觉得离日常生活很遥远。事实上，它跟千家万户息息相关。”大部分时间都在从事经济立法的司法部立法二局副局长安宁说。他举了个例子，大家现在每天都在收发快递，但在最初，非邮政的快递企业没有合法地位，正是快递暂行条例的出台使“黑快递”变成市场上的“黑马”。对安宁来讲，当一部印着金灿灿国徽的法律法规出台时是最幸福的，“新的赶考路上，我们一如既往努力奔跑！”

的莫鸽鸽是四川省乐山市金口河区司法局的一名彝族干部，在司法行政一线工作20余年。如今的她还有个身份——金口河区“心连心·鸽鸽讲堂”宣讲团团长。这个从2018年初成立的宣讲团，在不到2年的时间里就进行了400多场宣讲。的莫鸽鸽介绍，所有宣讲员不

拿稿子，用通俗易懂的方式，让政策理论和法律条文在群众面前生动起来、鲜活起来、亲切起来。的莫鸽鸽在2016年被查出患有肝癌，做了部分切除手术。经过治疗后，她又一头扎进了普法工作，“只要生命还在，我就会继续走好普法宣讲之路”。

司法所是司法行政机关最基层单位，承担法治宣传、人民调解、依法行政、社区矫正等多项职能。北京市西城区司法局所长谭秀云在基层司法所工作了整整8年，把法治理念和法律服务送到老百姓家门口是她一直坚持做的事。去年，经过5个月的耐心劝导，谭秀云成功调解了一起发生在七兄妹之间的家庭房产纠纷。这使她更加坚信，要坚持站在群众的立场看问题，“只有把人民群众的事当成自己的事，将心比心，才能做到心相印”。

“我是行政复议人，我骄傲！”在现场，从事行政复议近20年的北京市司法局复议应诉综合处处长庞雷激动地说。行政复议是解决“民告官”行政争议的重要救济途径，是与行政诉

讼并行的重要法律制度，也是全面推进依法行政、建设法治政府的重要抓手。在实践中，令他印象最深刻的是，通过办理行政复议案件，能够发现行政行为所依据的政策和规范性文件存在“空白点”和“矛盾点”。“发现问题后，我们会作出行政复议决定，制发行政复议意见书。”庞雷表示，这不仅及时有效地纠正了违法行政行为，还充分发挥了“办理一案、规范一片”的重要作用。

努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。作为一名已从事7年法律援助的律师，天津益清（北京）律师事务所的张祎对这句话颇有感触。法律援助，面对的是最需要法律帮助的人。在张祎看来，他的初心和使命就是到群众最需要的地方去，为他们提供最满意的法律服务。随着全面依法治国的推进，边疆人民群众对法律服务的需求与日俱增。2年在内蒙古，4年在西藏，如今在新疆开展志愿服务，张祎将沿着这条路一直走下去，因为“一份公正的裁判文书，能让受援人感受到公平正义”。

韩正出席二〇二二世界新能源汽车大会并发表致辞

新华社北京9月16日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正16日在北京以视频方式出席2021世界新能源汽车大会并发表致辞。

韩正指出，随着全球新一轮科技革命和产业变革蓬勃发展，汽车与能源、交通、信息通信等领域有关技术加速融合，新能源汽车已经成为全球汽车产业转型发展的主要方向。中国作为全球最大的汽车生产国和消费国，深入实施发展新能源汽车国家战略，新能源汽车产业发展取得积极成效，产销量连续六年位居全球第一，关键零部件技术水平居于世界前列，形成了上下游有效贯通的新能源汽车产业链。

韩正表示，当前新能源汽车已进入加速发展新阶段，既面临重大机遇，也面临技术、市场等诸多挑战。要坚持创新驱动，充分发挥企业的创新主体作用，加快突破关键技术，攻克燃料电池技术瓶颈，加快车用芯片、操作系统等关键技术研发和产业化。要坚持跨界融合，协同构建新型产业生态，推动网联化、智能化与电动化技术齐头并进，加快汽车产业与新一代信息通信、新能源、新材料、人工智能、大数据等新兴产业的深度融合。要坚持市场主导，完善产业管理和支持政策，加快基础设施建设，促进公共领域和私人领域新能源汽车消费，持续扩大新能源汽车应用规模。要坚持开放合作，充分利用多边和双边国际合作机制，深入推进政策协同、技术创新等合作，积极融入全球产业链和价值链体系。

全国政协副主席、中国科协主席万钢在海口出席会议并作报告。

本届世界新能源汽车大会由中国科协、海南省人民政府、科技部及有关部门单位共同主办，主题为“全面推进市场化、加速跨产业融合、携手实现碳中和”，来自15个国家及地区的1000多位代表通过线上线下结合方式开展交流研讨。